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Session : mai 2007
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Suiet : répondez. en iustifiant vos prises de position. aux questions suivantes :

1. La loi portant réforme des successions et des libéralités de 2006 atténue, en matière
d'indivision, la règle traditionnelle de I'unanimité. Pourquoi et commerrt? (14 points)

2. M. Alain GÉNUT, qui est installé à Strasbourg, est possesseur de bonne foi d'une parcelle
de terrain qui appartient à M. Alex TERRIEUR. Alain CÉtruf détient un juste titre et s'est
installé sur ladite parcelle le 1" septembre 2002. Alex TERRIEUR habite à Paris, mais sera
domicilié à Strasbourg à partir du 1* jun 2007. De son côté, M. Alain TERIEUR est
possessenr de bonne foi d'un pont roulantr qui équipe le bâtiment industriel où il a installé
son exploitation et ce pont roulant, ancien mais performant, sert à la manutention des
marchandises depuis l1 ans. Mme Cécile HOUINTOUSSA, véritable propriétaire de l'engin,
habite dans le village voisin. Dans ces situations, les possesseurs vous semblent-ils pouvoir
bénéficier de la prescription acquisitive et si oui, à quelle date ? (/8 points)

3. Quel est le statut juridique qu'il faut reconnaître au < chien-guide >> d'une personne
handicapée ? (/2 points)

4. Comment se partage un trésor découvert par un tiers sur le fonds d'autrui ? La règle est-elle
la même s'agissant d'une chose perdue ? (/5 points)

(+1 point pour la qualité de l'orthographe et de la grammaire)

t Appareil permettant le levage et le portage de charges lourdes, constitué d'une ou de deux poutres en acier sur
laquelle un palan ou un treuil est fixé.



UNIVERSITE DE STRASBOURG

DROIT PRI Second semestre
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Pr. Yves STRICKLER

Session : mai 2010
Durée de l'épreuve : 3 heures

Le Code civil est autorisé

Suiet : répondez. en iustiliant vos prises de position. aux questions suivantes :

l. M. LATUILE est créancier de Héléna IWES pour une somme de 800 000 euros. Il bénéficie
d'une hypothèque sur l'appartement de sa débitrice. Le patrimoine de Héléna IWES se

compose exclusivement de cet appartement, qui vaut 700 000 euros et de meubles anciens qui
valent 220 000 euros. Héténa IWES a un autre créancier, qui est Alain CntttUf. Celui-ci
détient, contre Héléns IWES, une créance de 200 000 euros qui est assortie d'un droit de gage

sur les meubles. Comment cette situation sera-t-elle réglée ?

2. Alex TERMEUR a acheté une cuisinière à gaz à Cécile HOUINTOUSSA, moyennant le prix
de 150 euros. En examinant celle-ci, les deux personnes ont découvert à I'intérieur de la
gazinière, cinq lingots d'or, des titres au porteur et quelques pièces d'argent. La venderesse a

pris possession de ces biens, tandis qrue Alex TERNEUR a saisi la justice pour obtenir, de
Cécile HOUINTOUSSA, le paiement de la valeur estimée de ces biens. Cécile
HOUINTOUSSA pense qu'elle a fait la preuve de sa propriété ; Alex TERMEUR considère
que ces biens constituent un trésor et qu'il l'a découvert. Qu'en dites-vous ?

3. Que sont les biens dits consomptibles ? Donnez-en des illustrations et présentez l'intérêt
juridique de cette catégorie de biens.

4. M. LATUILE et G. DROIT ont acheté, en corlmun, une voiture. En raison d'une récente
dispute, G. DROIT envisage de demander le partage. Il a entendu l'expression parfois
d'< attribution éliminatoire > et se demande si ce mécanisme porura ou non jouer ici.
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COMPTABILITE

Durée de l'épreuve : 3 heures. SUJET SLIR 15 PAGES

Document autorisé : aucun
Matériel autorisé : CALCULATRICE

Rappel : il est interdit d'utiliser la calculatrice de son téléphone portable

Exercice 1 ;

L'entreprise Barnet vous communique le dossier concernant la TVA:

. Mois de février :

- ventes de marchandises HT : ............... 31 200 €
- achats de marchandises HT : ............... 12 000 €
- services extérieurs HT : .......... 3 300 €
( les factures de services extérieurs ont été réglées à hauteur de 213 de leur montant)

. Mois de mars :

- ventes de marchandises HT : ............... 32 700 C

- achats de marchandises HT : ............... 12 700 €
acquisition d'une machine HT............ ..51 000 €

Un taux de TVA unique à 19,6 % s'applique sur I'ensemble des opérations.

Travail à faire :

l) Calculer la TVA due au titre des mois de février et mars (il sera tenu compte de la
présentation des calculs).

2) Effectuer I es enre gi strements correspondants.

FACULTE DE DROIT, DE SCIENCES
POLITIQUES ET DE GESTION



Exercice 2 :

L',entreprise Leblanc a acquis un camion aux conditions suivantes :

CONCES SIONNAIRE SMANIA
Le2ll06l2008 Doit: s.A' Leblanc

Facture V245

Tv|lg,1oyo | 0 g0o'oo

Net à payer 41 860.00

1- présentez le plan d'amortissement (système linéaire) sur 4 ans en justifiant vos calculs.

on se basera sur une valeur résiduelle de 2 000 € HT à I'issue de la durée d'utilisation

du bien.

2- Présentez un extrait de bilan concernant ce bien au3lll2l2009'

Exercice 3 ;

Dans l,entreprise YSTRA, les données d'inventaire sont les suivantes (date d'inventaire : 30

avril N) :

l. Le fonds de commerce est déprécié par suite de travaux de déviation du centre ville.

Préjudice probable : 300 000 €.

2. Dans les stocks existe un lot de marchandises acquis pour 1 800 € HT et dont la valeur

probable de vente est estimée à 40 % de sa valeur brute'

3. L,entreprise ne possède aucune immobilisation. Tous ses matériels sont loués à une société

de crédit-bail. Les redevances s'élèvent annuellement à 98 000 € HT. Elles sont payables

d,avance. La dernière redevance a été prélevée sur le compte bancaire le 31 mars pour 3 mois'

4. Le relevé du compteur permet de constater que la dépense d'électricité du mois d'avril sera

d'environ 680 € HT.

5. Un rabais de loÂ doit être accordé au client Poligal sur les ventes du mois écoulé; leur

montant s'élève à 9 000 € HT.

6. Un lot de marchandises a été livré au client Fali pour un montant de 50'000 € HT. La

facture n'a pas encore été établie au 30 avril N par I'entreprise YSTRA'

7. Le client Madan a été déclaré en cessation de paiement au mois de janvier N. Après

l,ouverture du redressement judiciaire, la Société YSTRA estime que les chances de

recouvrement sont minimes et décide de provisionner la créance au maximum. Montant de la

créance:1016,60€TTC.



Exercice 4 :

Le poste < valeurs mobilières de placement > de l'entreprise FIFO comprend les éléments

suivants au 1/14tr :

Durant l'exercice N, ce poste a été mouvementé ainsi :

- cession de 120 titres X pour un prix unitaire de 265 €,le 26104, avec des commissions de

0,75 o du total ;

- cession de 30 actions Y, pour un prix unitaire de ll7 €, le 15/06, avec des commissions
identiques;

- acquisition de 1 00 titres X, pour un prix global de 25 3 3 8,63 €, le 17 ll0 (commissions de

0,75 Yo incluses dans ce prix)

Les commissions sont exonérées de TVA.
L'entreprise valorise son portefeuille de VMP selon la méthode Premier Entré Premier Sorti.

Extrait de balance avant inventaire au 3lll2Àtr :

compte solde débiteur solde créditeur

590- dépréciations des VMP 1 750

1. Enregistrez les cessions et acquisitions de VMP (présenter les calculs justificatifs).
2. Régularisez les comptes au 3ll12Æ'{.

BAREME SUR 40

6 points
6 points
17 points
1l points

EXERCICE I
EXERCICE 2
EXERCICE 3

EXERCICE 4

titres
date

d'acquisition
quantité valeur dtentrée

cours
inventaire N-l

cours
inventaire N

actions X janvier N-1 100 250
240 25t

actions X mai N-l 50 255

actions Y septembre N-2 40 120 121 122



8. Il reste en stock à la date de I'inventaire ;

- des foumitures de bureau comptabilisées dans le compte 6064 pour une valeur de 200 € HT ;

- des marchandises : 30 000 € HT ;

- des einballages : 5 000 € HT.
Lors de I'inventaire précédent, ces stocks avaient été évalués respectivement à 120 €,
20 000 € et 6 000 € (valeurs brutes HT).

9. Les intérêts afférents à l'emprunt de 25 000 € contracté le 1" juillet N-1 seront payables le
30 juin N en même temps que la première annuité de remboursement. Taux de l'emprunt :

6oÂl'an.

10. Un procès est en cours au sujet d'une livraison défectueuse. L'adversaire obtiendra
vraisemblablement des dommages et intérêts pour 400 €.

11. Dans les comptes figure une créance de 747,50 € TTC provisionnée à 30 o/o. L'entreprise
espère récupérer 60 oÂ de la créance.

TRAVAIL A FAIRE :

Sachant que sur ces opérations, le taux de TVA retenu est de 19,60 oÂ, effectuer les

enregistrements nécessaires à la clôture de l'exercice (les intitulés de comptes doivent figurer
sur la copie).



Université de Strasbourg
Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion

Histoire des faits économiques et sociaux

de Ia France depuis 1914

Licence AES première année,

semestre 2
Année universitaire
200912010

Mme ROTHWEILER

Vous traiterez Ies trois sujets suivants :

1. L'endettement de I'Etat français au moment de la Première Guerre
mondiale
question notée sur 7 points

2.Lt politique de ravitaillement alimentaire du gouvernement de Vichy
question notée sur 6,5 points

3.Ltmise en place de la PAC (politique agricole commune) enl962
question notée sur 6,5 points

Durée de l'épreuve : t heure (aucun document n'est autorisé)



Université de Strasbourg

Histoire des faits économiques et sociaux de Ia France

depuis 1914

Licence AES
Première année, semestre 2

Année universitaire
200912010

Mme ROTHWEILER

Deuxième éPreuve

Durée de l'épreuve : trente minute - aucun document n'est autorisé

ATTENTION : lire attentivement le barème

tt n'y a qu'une seule réponse possible Par question posée

Réponse juste; + l Point
Absence de réponse : 0 Point

fausse:-lpoint

1. La politique sociale du Front populaire est restée célèbre pour

A) la création de la sécurité sociale

B) f instauration de congés payés annuels de 15 jours

C) la mise en place de l'avortement légal

On estime te déficit des naissances durant les années 1915-1919 à :

A) ptus de 1,4 million de naissances manquantes du fait de la gueffe

B) ptus de 6 millions de naissances manquantes du fait de la guerre

C) moins de 500.000 naissances manquantes du fait de la guelre

La France est entrée dans une crise économique

A) brutalement et en profondeur dès 1929

B) de manière prolongée à partir de 1931

C) de la fin de 1938 au début 1939

2.
')

3.



" 4. L'épidémie de la grippe espagnole s'est répandue à la fin
A) 1e38
B) le18
c) 1e68

5. Les accords de Matignon de 1936 portèrent sur
A) la formation professionnelle des jeunes agriculteurs
B) la mise en place de centrales nucléaires en France
C) la reconnaissance du droit syndical et la hausse des salaires

.x, 6. LaPremière Guerre mondiale a causé la perte militaire de plus de

A) Plus de 1,3 million soldats
B) Plus de 6 millions de soldats
C) Moins de 500.000 soldats

'1. L'une des caractéristiques de la Seconde Guerre mondiale est

A) que les civils ont été plus touchés que les militaires
B) que les militaires ont largement été plus touchés que les civils

* 8. En dépit de la guere, on constate à partir de L942 une reprise de la
natahté
A) Vrai
B) Faux

9. L'action de I'Etat au lendemain de la Première gueffe mondiale a
porté
A) sur la reconstruction des exploitations détruites par les opérations
militaires
B) sur la formation professionnelle des agriculteurs
C) la création d'un office du blé pour organiser les marchés agricoles

10.Une baisse Lanata\ité s'est accentuée fortement après 1931

A) Vrai
B) Faux

1 l.L'agriculture française dans les années 1920 était caractérisée par

A) de grandes exploitations agricoles restant encore rares

B) des exploitations agricoles familiales très mécanisées

l2.Le financement de la Première Guerre mondiale a eu pour support
essentiel
A) I'effort fiscal par une augmentation de I'impôt
B) I'emprunt
C) I'augmentation des tarifs douaniers



l3.La remontée du franc sur le marché des changes dès l'été 1926

s'explique par
A) une augmentation des exportations liée à I'arrivée au pouvoir de

Léon Blum
B) un retour à la confiance liée à l'arrivée au pouvoir de Raymond

Poincaré
C) }a réforme radicale de la loi des 40 heures par Paul Reynaud

14.La création de la PAC (politique agricole commune) a été bénéfique

pour l'économie française grâce à I'augmentation considérables de ses

exportations
A) Vrai
B) Faux

15.Le < Franc Poincaré >> sous-évalué de 1928 était
A) favorable au dynamisme des exportations
B) un obstacle au dynamisme des exportations

16.Le commerce extérieur français s'est effondré en

A) re2e
B) 193 1

c) 1e38

l7.Durant les Trente Glorieuses, la croissance démographique a été

importante en France
A) Vrai
B) Faux

18.La création de la Sécurité sociale date de

A) 1914
B) 1e4s
c) 1e68

l9.L'immigration française de 1954 à 1974 se caractérise par

A) une phase d'immigration maîtrisée
B) une absence de réelle contrôle de I'immigration clandestine

C) une interdiction provisoire de I'immigration

20.Dès 1950, les conditions du travail agricole ont été bouleversées par

A) une loi relative à I'enseignement scolaire des enfants d'agriculteurs

B) un phénomène de mécanisation exceptionnel

C) la mise en place de la Politique agricole commune (PAC)



21.Après I960,1'objectif des pouvoirs publics sera

A) d'adapter l'agriculture française à un marché de concuffence
intemationale
B) d'augmenter le nombre des petites exploitations de type familial
C) d'augmenter progressivement les droits de douanes des produits

. agricoles des membres de la CEE

22.La période l9I9-1931 est marquée par
A) une forte progression de l'immigration
B) un fort recul de I'immigration

23.Le Marché commun met en place à partir de 1957
A) un système protectionniste entre les six pays fondateurs de la CEE
B) un système de ravitaillement alimentaire entre les six pays
fondateurs de la CEE
C) un système de libre-échange entre les six pays fondateurs de la
CEE

24.Lapolitique déflationniste de Laval a essentiellement cherché à
A) parvenir à une baisse générale des prix en France
B) à faire augmenter en général les prix français
C) à augmenter autoritairement le salaire des fonctionnaires

25.La Première Guerre mondiale a été totalement néfaste pour
I'entreprise Renault
A) Vrai
B) Faux



Université Robert Schuman
Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion
L1 AEs^4anagement
L1 Droit et Etudes Européennes
Année irniversitai re 2006 12007

Cows de Macroéconomie
M. Diana

MACROECONOMIE

Examen
Session demai2007

Durée : I heure
Aucun document autorisé

1. A I'aide du schéma IS/LM et en insistant sur le rôle du taux d'intérêt dans les
décisions des agents privés (ménages et entreprises), expliquez pourquoi Keynes
privilégie pour sortir de la crise de 1929 les politiques budgétaires expansionnistes
aux politiques monétaires expansionnistes. (10 points)

2. Dans une petite économie ouverte appartenant à un mécanisme de changes fixes avec
mobilité parfaite des capitaux, les enquêtes récentes des instituts de conjoncture
indiquent une augmentation importante de I'indice de confiance des ménages et des
chefs d'entreprises. Ces enquêtes laissent présager d'une hausse de la consommation
autonome des ménages (Cs) et de l'investissement autonome des entreprises (Ie). En
utilisant le schéma ISILM/BP, mettez en évidence I'impact de cette hausse de
confiance sur cette économie. (10 points)



Nom:

Filière :

Prénom:

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion Ll Droit
Université de Strasbourg Ll AES
Cours de M. Diana Année universitaire2}}9l2}l}

Examen de MACROECONOI\iIIE
Session de mai 2010

Durée : t heure
Aucun document autorisé

1) Le gouvernement d'une économie fermée aimerait assainir les finances publiques de son pays.

Pour ce faire, il décide d'augmenter les impôts. Indiquez, à I'aide du schéma ISILM I'impact de
cette politique sur le niveau de I'activité et sur celui des taux d'intérêt (4 points). Expliquez et
illustrez graphiquement comment le gouvernement pourrait limiter f impact de cette politique sur
le niveau de l'activité ? (4 points)

4) Définissez la Balance des Paiements. (4 points)



5) Une petite économie ouverte en changes fixes avec mobilité parfaite des capitaux aimerait
relancer son économie. Pour ce faire, le gouvernement hésite entre une politique monétaire
expansionniste et une politique budgétaire expansionniste. En votre qualité d'expert en économie,
le gouvernement vous contacte pour connaître votre avis. En vous appuyant sur le schéma
IS/LI\4/BP, quelle politique lui conseillez vous ? Justifiez votre répons" gruphiq,rement (8 points)



Université Robert Schuman
Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion
Ll AEs/lvlanagement
Année universitai r e 200 6 I 2007
Cours de méthodes quantitatives de gestion
M. Diana

METHODES QUANTITATIVES DE GESTION
Examen

Session demai2007
Durée: t heure

Calculatrice autorisée I Aucun document autorisé

I) Les notes obtenues par les 100 étudiants d'une promotion sont réparties de la manière
suivante :

Note Effectif
[0;al l0
14:81 32

[8;l0l t4
lr0 ; 12[ 2T

lt2; 16l T4
116;201 9

l. Déterminezlanote moyenne. (3 points)
2. Représentez l'histogramme de cette distribution. (3 points)
3. Définissez et déterminez la classe modale puis le mode. (3 points)
4 Définissez la fonction de répartition. (3 points)
5. Àeprésentez graphiquement la fonction de répartition de cette distribution et déterminez

grgphiquement la valew approximative de la médiane. (3 points)

II) Définitions

1. Définissez la variance d'une variable X. (2 points)
2. Définissez le coefficient de détennination. Quelle est l'utilité de ce coeffrcient ? (3 points)



Nom: Prénom:

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion

Université de Strasbourg Ll AES

Cours de M. Diana Année universitaire2}}9l20l0

Examen de Méthodes Quantitatives de Gestion' Session de mai 2010
Durée: t heure

Calculatrice non autorisée ; Auctm document autorisé

1) Donnez la formule de I'indice des prix de Fischer. (2 points)

2) Donnez la formule de l'indice des prix de Paasche. (2 points)

3) Définissez la fonction de répartition d'une variable statistique X. (4 points)

4) SoientXet Ideux variables quantitatives définies sur une même population composée de

n individus Donnez la formule de la covariance du couple (X, y) (2 points). Qu'indique
le signe de la covariance ? (1 Point)



x -J -2 -l 0 I 2 3

v 4.5 2 0.5 0 0,5 2 4.5

5) Soit la distribution suivante :

a) Déterminez à I'aide de la méthode des moindres carrés ordinaires (MCO), la
droite de régression Yuco: a X + b. (3 points)

b) Représentez graphiquement le nuage de points ainsi que la droite obtenue par les
MCO. (2 points)

c) Donnez la formule puis calculez et interprétezle coefficient de détermination et le
coefficient de corrélation (2 points). Peut-on conclure que les variables X et Y
sont indépendantes ? Justifiez votre réponse (2 points)



Université Robert Schuman * Strasbourg III
Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion

Histoire de I'Europe- Etats et institutions

Licence première année, ff Z
semestre 2
Année universit aire 2007 lZ00B
Mme ROTH\ryEILER

Durée de l'épreuve : t heure (aucun document n'est autorisé)

Vous traiterez les trois sujets suiyants :

1. Expliquez l'installation des Germains dans I'Empire romain d'Occident
au travers la notion de I'hospitalité ou ftaspl'fa/fras
question notée sur 6,5 points

2. Expliq uez l'ordinatio imperiiou l'essai carolingien d'une unité impériale
question notée sur 6,5 points

3. Expliquez la naissance du saint Empire romain germanique
question notée sur 7 points



LTNWERSITE ROBERT SCHUMAN FACULTE DE DROIT, DE SCIENCES
DE STRASBOIIRG POLITIQIIES ET DE GESTION

M. FERTIKH MAI 2OO7

1" année licence AES

INTRODUCTIOI\ AUX SCIEI\CBS POLITIQUES

Durée de l'épreuve : t heure.

Traitez les deux exercices suivants :

Exercice 1. Vous répondrezàla question suivante:

Qu'est-ce que la domination chez Max Weber ? Quels sont les trois types de domination qu'il
décrit ? Sur quoi reposent-ils ?

Exercice 2. Vous traiterez ællx.guestions parmi les trois questions suivantes.

1" Comment expliquer les résistances sénatoriales à l'extension du droit de vote aux femmes en
France entre 1918 et1940?

2" La notion de répertoire d'action.

3o Les filières de recrutement des députés.



UNTVERSITE DE STRASBOURG FACULTE DE DROIT, DE SCIENCES
POLITIQUES ET DE GESTION

M. JUHEM MAI 2O1O

1" année licence AES

II\TRODUCTION AUX SCIEI\CES POLITIQUES

Durée de l'épreuve : t heure.

Vous traiterez successivement deux au choix des quatre questions suivantes en
moins de 2 pages et demi :

1 - Peut-on agir sur l'opinion publique ?

2 -Les processus d'émergence des sendments nadonaux efl Eutope.

3 - Les effets des modes de scrutin sut ia vie politique.

4 - Permanences et évolutions des ptéférences de vote en France.

aucull document autonse



I-INTVERSITE DE STRASBOURG FACULTE DE DROIT, DE SCIENCES
POLITIQIIES ET DE GESTION

M. JUCHEM MAI 2O1O

1" année Licence AES
INTRODUCTION AUX SCIENCES POLITIQUES

Durée de l'épreuve : 30 minutes. SUJET SIIR 3 PAGES

Noircissez la case correspondant à la bonne réponse. Parfois plusieurs réponses sont possibles, en ce cas

noircissez les cases correspondant aux bonnes réponses.
Barème = * I pt / Absence de réDonse ou réDonse lausse ou incomplète = A
Num
éro

de Ia

Ques
tion

Question Propositions de réponse

I Pour Max Weber I'Etat c'est : un territoire, une population et un gouvernement
I'incarnation d'un peuple à lravers une administration permanente
une organisation revendiquant le monopole de la violence légitime
des institutions démocratiques qui représentent les citoyens
I' instrument des classes dominantes

(o
B
C
D
E

2 Les guerres avant 1789 ont sur les

Etats pour effet principal :

â: de ruiner leur économie

@: delimiter leurs recettes fiscales
C : d'accroitre leurs recettes fiscales
D : de légitimer leur développement
E : de nermethe I'ausmentation de leur armée

J Le roman national c'est : A : l'æuwe littéraire la plus connue dans un pays
B : l'histoire militaire d'un pays
p; la période de constitution de l'État national
b: h reconstitution idéalisée des origines nationales
E : les illusions collectives d'une nation

4 L'affermage des recettes fiscales
sous I'Ancien régime a pour
objectif:

O d" limiter la charge fiscale des sujets
B : de permetûe d'éviter la constitution d'une administration fiscale
C : de permethe de disposer rapidement de sommes importantes
D : d'enrichir les acheteurs de charges d'État
E : de permettre au Roi de ne Das apparaître responsable des taxes

5 Durant la phase initiale du
processus de construction des États
européens, les guerres sont
financées avant tout :

A : par le pillage dans les territoires conquis
(B) p* l'impôt
Y: par I'emprunt
D : par les indemnités payées par les vaincus
E : oar I'inflation

6 Au cours de I'histoire européenne
moderne le niveau de violence
constaté lors des guerres à
l'extérieur des frontières des États :

A : diminue parce que les nations deviennent plus civilisées

@ augmente du fait de I'amélioration des technologies militaires
C : augmente du fait de I'accroissement de la capacité de mobilisation patriotique des

Etats
D : reste constant puisqu'il dépend de la nature humaine
E : diminue parce que lcs guerres sont moins fréquentes

7 Selon Norbert Elias, du XVème au
XXème siècle le niveau de violence
constaté à l'intérieur des frontières
d'un État :

A : s'accroit au fi.u et à mesure de l'édification de I'Etat
B : diminue en raison de I'augmentation de la présence des administrations de police
et de justice
C : reste constant puisqu'il dépend de la nature humaine

.Q : diminue en raison des changements de sensibilité des habitants des États policés
(E\ connaît des fluctuations contradictoires en fonction de la conioncture économique

8 Les premières politiques de

dépenses sociales des États en
Europe ont été mises en æuvre à la
fin du XIXème siècle :

A : par des gouvernements ( socialistes > conformément à leur programme
B : par des gouvernements < modérés ) pour obtenir le soutien à I'Assemblée des

partis ( socialistes >

Ç, p- des gouvernements ( conservateurs > pour s'attacher la fidélité des électeurs
(p) il s'agissait surtout d'un projet et d'une action de I'administration plutôt que des

souvernements
ô.", politiques ont débuté après 1945

9 Pour qu'un régime électif puisse
être considéré comme une
démocratie, il est possible
d'identifier au moins 6 conditions
minimum. Parmi celles-ci, il suffit :

que les citoyens disposent du droit de vote
que les décisions soient réversibles
que les programmes annoncés soient appliqués
que les médias soient équitables dans le traitement des candidats
que les ressources des partis ne soient pas déséquilibrées

A
B
C
D
E



l0 Par rapport à ces critères de

démocratie, peut-on dire que les
Etats européens :

A
BI

sont les seuls à respecter ces critères
les respectent presque
ont depuis longtemps beaucoup de mal à en respecter certains
les respectent de mieux en mieux

ll Le mode de scrutin
d'arrondissement majoritaire à un
tour favorise la constitution de :

A : deux partis principaux
B : hois partis principaux
C : quatre partis principaux

@ çu dépend de la conjoncture
@): ça dépend des préférences des électeurs

t2 Lequel de ces modes de scrutin
proportionnel favorise le plus les
petits partis ?

A
B
C
D
û

scruhn avec apparentements
scrutin départemental à la plus forte moyenne
scrutin avec seuil à 5 o/o

scrutin dans s1e circonscription unique
scrutin départemental au plus fort reste

13 Quel mode de scrutin représente le
mieux les préférences politiques des
électeurs ?

A : scrutin majoritaire car les électeurs veulent un gouvernement stable
B : scrutin proportionnel intégral car toute les sensibilités sont équitablement
représentées
C : scrutin majoritaire avec correction proportiorurelle pour cumuler les avantages des
deux môdèles

Q: scrutin.majoritaire à deux tours pour favoriser successivement I'expression des
roees puls leur convergence
E : tout mode de scrutin aboutit à refléter les préférences des électeurs parce que ces
préférences se voient redessinées par le mode de scrutin

t4 En France, les partis sont financés
par I'Etat :

A : en fonction du nombre de leurs adhérents
B : en fonction du nombre de mairies de plus de 10.000 habitants contrôlées
C : en fonction du nombre de voix obtenues aux élections législatives
D : en fonction du nombre de députés élus
$: tout parti ayant eu plus de 5 % des voix reçoit une somme forfaitaire

l5 En France le parti politique qui
reçoit le plus de fonds publics
touche annuellement environ :

A : 500.000 euros
B:5millionsd'euros
q l5 millions d'euros
D :25 millions d'euros
@.ls millions d'.euros

t6 En France le parti politique situé en

troisième position sur la liste des
partis qui reçoivent le plus de fonds
publics touche annuellement
environ:

A : deux fois moins que le parti le mieux financé

@ quatre fois moins que le parti le mieux financé
C : six fois moins que le parti le mieux financé
D : huit fois moins que le parti le mieux financé
E : dix fois moins que le parti le mieux financé

l7 L'opinion publique s'exprime
plutôt à travers :

4l} les sondages
Y: les pétitions
C : les manifestations

@ tes médias

@: I'acteur public le mieux placé (gouvernement, opposition ou mouvements
sociaux) détermine I'expression de l'opinion qui I'avantaqe le plus

18 Pour un sondage, calculer un
coefficient de redressement permet
de:

@; changer I'orientation de I'opinion
Y' *i"ui prévoir les comportements futurs
C : influencer les lecteurs du sondage
D : abaisser les prix de I'enquête
E : augmenter la facture du commanditaire

t9 Un échantillon représentatif pour un
sondage, c'est :

A : un échantillon tiré au sort

@, un échantillon suffisamment grand

Q: un échantillon dont on s'est assuré qu'il comportait la proportion juste de
certaines catégories de la population (âge, genre, professions, etc.)
D : un échantillon témoin qu'on interroge régulièrement
E : un pourcentage déterminé de la population totale étudiée (par exemple 2 %o ou
s%)

20 Pourquoi peut-on dire que les
sondages mesurent I'opinion ?

ffi: parce qu'ils respectent une méthodologie scientifique
E: parce qu'on ne dispose pas d'une meilleure méthode
C : parce les instituts de sondages l'affirment
D : parce que lesjoumalistes et les acteurs partisans le croient sw la base des

Eévisions réalisées le jour du vote

@ p*". que J. Stoezel qui a introduit les sondages en France considérait que
< l'opinion publique c'est ce que mesurent les sondages >



/_
2t Pour calculer un coefficient de

redressement pour un sondage

électoral, il faut :

A : recompter les données brutes

$): écarter les données incertaines
C : refaire un second sondage avec une méthodologie spécifique
D : comparer avec les résultats des sondages et des votes précédents

E: utiliser des méthodes statistiques plus sophistiquées que celles des sondages

habituels
22 L'opinion telle quelle apparaît dans

les sondages d'opinion est :

(A )exprimée spontanément en fonction de ce que pensent les personnes interrogées
X murement réfléchie par les répondants
C : dépend du talent des interviewers
D : produite par les questions

CÈ) déoend du contexte et de I'actualité
23 Qui détermine la formulation des

questions des sondages ?

A: les contraintes de I'actualité

fi tes dirigeants de I'institut
C: I'INSEE

@ l" "otn-unditaireE : la Commission de contrôle des sondages

24 Lors d'une élection, les instituts de

sondage parviennent à donner les
résultats avec une grande précision
dès 20h. Alors que les demiers
bureaux de vote vierurent seulement
de fermer. C'est parce que :

A : leurs méthodes sont très fiables les jours d'élection
B: ils peuvent comparer leurs sondages avec ceux réalisés lors des élections
précédentes
(e) les sondages sont réalisés cejourJà avec davantage de personnes interrogées : les
Xarges d'erreur sont réduites

@) tes instituts utilisent les bulletins déjà dépouillés
Y: ils ont souvent de la chance mais ils se trompent maleré tout fréquemment

25 Préciser le vote préférentiel des
catégories d'électeurs suivantes
depuis 1978
Coché: majoritairement à droite
Non coché : majoritairement à
sauche

A
B
C
D
E

les catholiques X
les salariés

les indépendants/
les électeurs déclarant 3 éléments de patrimoine*
les électeurs diplômés r

26 Préciser le vote préferentiel des
catégories sociales suivantes en
1978
Coché : majoritairement à gauche
Non coché: majoritairement à

droite

A: commerçants
B : ouwiers y
C : enseignantsx
D : agriculteurs x
E : cadres supérieurs et professions libérales

27 Préciser le vote préferentiel des
catégories sociales suivantes en
1995
Coché : majoritairement à gauche
Non coché : majoritairement à

droite

A: commerçants
B: ouvriers .r

C: enseignants ,
D : agriculteurs <

E : cadres supérieurs et professions libérales

28 Préciser le vote préferentiel des
catégories sociales suivantes en
2007
Coché : majoritairement à gauche

Non coché = majoritairement à

droite

commerçants x
ouwiers y
enseignants/
agriculteurs
cadres supérieurs et professions libérales

A
B
C
D
E

29 Les évolutions de vote constatées
en France de 1978 à 2007 pow
certaines catégories sociales ont
pour origine :

A : le hasard
B : la liberté et la subjectivité des électeurs

@ h deception ressentie par ces catégories devant les politiques suivies par certains
gouvernements
D : le langage politique de certains partis, moins qu'auparavant dirigé vers ces

catégories qui, de ce fait, se montrent moins fidèles
(El ae la conioncture sociale ou économique

30 Plus généralement, I'orientation des

votes dans les régimes électifs
dépend:

($: de la liberté de chaque électeur
B : du déterminisme social
C : des dernières semaines des campagnes électorales

@ d. la relation que les marques électorales établissent progressivement avec

chaque catégorie d'électeurs à travers leurs discours et leur action

@: de la conioncture sociale ou économique
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Durée de l'épreuve : t heure.

Les étudiants sont invités à répondre -en termes précis et concis- aux questions
suivantes :

L. Qu'est-ce que le principe de spécialité des établissements publics ? (5
points)

2. Quelles sont les caractéristiques des services à compétence nationale (4
points)

3. La révision constitutionnelle du 28 mars 2003 reconnaît un ( droit à
I'expérimentation >>. De quoi s'agit-il ? (5 points)

4.Le ministre est la première des autorités administratives. De quels
pouvoirs dispose-t-il pour assurer la direction et la gestion de son
ministère ? (6 points)

NB : aucun document autorisé
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Ttaitez les deux questions suivantes :

1 
o L'intervention d'humanité.

2" Que prévoit l'article 42(Chapitre Vll) de Ia Charte des Nations Unies ?
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couRs DE syMEoN KARAGIANNTS (2009 - 2010)
QCM DE LA SESSION DE MAr 2010

Durée de l'épreuve : 30 minutes.

Aucun document n'est autorisé. Les étudiants répondront aux questions suivantes. Ils
noirciront la bonne réponse (vrai ou faux). Chaque réponse correcte vaut deux points. Il n'y a
pas de points négatifs.

1. L'empire sumérien est l'un des premiers grands empires de l'histoire
A. wai B. faux

2.L'empire romain s'est divisé en un empire d'Occident et en un empire d'Orient à la mort de
Constantin le Grand
A. wai B. faux

3. La réforme protestante représente la première division religieuse au sein du monde chrétien
A. wai B. faux

4. La Cour européenne cies droits de l'homme n'a pas, contrairement à la Cour pénale
intemationale, la possibilité de condamner un individu
A. wai B. faux

5. La France sous le Second Empire a renoncé à la poursuite de la décolonisation
A. wai B. faux

6. Le Brésil a acquis son indépendance après une longue lutte armée contre le Portugal,
ancienne puissance coloniale
A. wai B. faux

T.LaCharte des Nations Unies a intégré la notion de légitime défense préventive
A. wai B. faux

8. Le Comité international de la Croix Rouge est une organisation internationale dont, entre
autres Etats, fait partie la France
A. vrai B. faux

9. Les Etats côtiers exercent leur souveraineté sur leur plateau continental
A. vrai B. faux

10. La Charte des Nations Unies condamne explicitement le système colonial
A. wai B. faux



QCM C2T

15 mai 2009

Environnement - bureau

1. Sur quel support peut-on enregistrer le maximum de données

A. un DVD+R

B. une clê USB de 4 Go

C. un CD-R

D. une carte mémoire de 512 Mo

2. Parmi ces formats de son, lequel ne contient pas la reproduction dtun son mais sa
description sous forme de commandes numériques ?

A. midi

B. mp3

C. hz

D' ogg

E. wav

3. Quel logiciel devez-vous avoir pour consulter des documents au format RIF ?

A. Un logiciel de traitement de textes

B. Le logiciel Acrobat Reader (Adobe)

C. Un logiciel de radio

D. Un tableur

E. Une visionneuse d'images

4. Quelle est la caractéristique d'un cédérom ?

A. CD peut être gravê plusieurs fois

B. CD peut être gravé une seule fois

C. CD effacé une seule fois

D. CD peut être lu uniquement

5. Quelle est la fonction générale du menu Edition dans une fenêtre informatique ?

A. Modification de contenu avec des fonctions, par exemple, de copier/coller

B. Organisation des fenêtres créées par une application

C. Accès aux informations relatives à l'application et à son utilisation

D. Accès et gestion de documents informatiques

E. Accès à I'aide du logiciel



6. Vous venez de créer un fichier avec la commande rrFichier/Nouveautt dans un logiciel
de traitement de texte ou un tableur. Où ce fichier est-il actuellement stocké?

A. Sur le Bureau

'8. Il est actuellement en mémoire vive et pas en mémoire de stockage

C. Dans la corbeille

D. Nulle part

7. Le presse-papier ...

A. est un agenda électronique

B. est un logiciel de compression des archives électroniques

C. est une zone mémoire destinée à mêmoriser les objets copiés

D. est une zone réservée sur le disque dur pour recevoir les documents textes

8. Lorsquton supprime un dossier qui ntest pas vide
A. Seuls les fichiers système sont automatiquement déplacés dans le dossier parent.

B, L'intégralité de son contenu est transférée dans la corbeille, s'il ne contient pas de
fichier protégé contre I'effacement.

C. Cela ne fonctionne pa"s : on doit préalablement vider le dossier de tout son contenu.

D. Seul le dossier est supprimé, les fichiers restent à leur place.

E. Son contenu est automatiquement déplacé dans le dossier parent.

9. Lorsqu'une image apparaît déformée et que I'on voit apparaître des carrés à la place
des points après un agrandissement, on parle de ?

A. lissage

B. brouillage

C. mappage

D. tramage

E. pixellisation

10. Que désigne Intranet ?

A. Un ensemble de logiciels libres

B. Un réseau de fibres optiques installê dans un immeuble

C. Un code de bonne conduite au sein d'une entreprise

D. Une technique de sauvegarde de données dans une entreprise, sur un serveur spécialisé

E. Un réseau informatique utilisé à l'intérieur d'une entreprise utilisant les techniques de
communication d'internet

11. Qu'est-ce qu'un virus NE peut PAS menacer ?

A. La ROM de I'ordinateur

B. Le fonctionnement des programmes

C. Le fonctionnement de l'écran

D. La confidentialité des données

E. L'intégrité des données
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12. Qu'appelle-t-on fracture numérique ?

A. Le passage d'une technologie analogique à une technologie numêrique

B. Les disparités entre individus, foyers, entreprises et aires géographiques en termes

. d'accès aux TIC

C. Une coupure de liaison informatique

D. La fragmentation d'un support optique

E. L'incompatibilité entre deux réseaux

13. Qu'est-ce qu'un Personal Computer (PC) ?

A. un ordinateur utilisable par une seule personne

B. un terminal

C. un ordinateur portable

D. un ordinateur autonome

E. un assistant digital personnel (agenda électronique, etc.)

14. Quand est-il recommandé d'effectuer une sauvegarde totale des fichiers d'un ordi-
nateur personnel ?

A. Pendant un orage

B. Tous les soirs

C. Avant d'installer un nouveau logiciel

D. Tous les matins

15. Si à cott constant, la vitesse de calcul des processeurs est multipliée par deux tous
les L8 mois, cela peut avoir comme effet dans 18 mois ?

A. Ecouter une chanson prendra deux fois moins de temps

B. Voir un film prendra deux fois moins de temps

C. Le temps de compression de fichier sera divisé par deux

D. Ma vitesse de téléchargement pourra être multipliée par deux

E. Le prix d'un disque de 160 Go sera identique au prix d'un disque de 80 Go aujourd'hui

16. Quels sont les usages de la synchronisation de données ?

A. La mise à I'heure des dates de modification des fichiers

B. La mise en cohérence de 2 dossiers situés sur le même ordinateur

C. La duplication simultanée de plusieurs fichiers

D. La mise à I'heure des dates de création des fichiers

17. Qu'est-ce que la norme ttdivxtt ?

A. Un matériel spécifique à Ia lecture de certaines vidéos

B. Un format de compression de la vidéo

C. La norme correspondant au rrstreaming vidéorl

D. Un texte long compressé

E. Une image fixe compressée
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18. Comment bascule-t-on dtune fenêtre à une autre quand elles sont masquées ltune
par ltautre ?

A. MAJ + TAB
.8. ALT + TAB

C. ALT Gr + TAB

D. CTRL + ALT + TAB

E. CTRL + MAJ + TAB

19. Parmi les termes suivants, lequel ne désigne PAS un système d'exploitation ?

A. Microsoft Windows

B. Open Office

C. Unix

D. Apple MacOS

E. Linux

20. Comment peut on caractériser une archive ?

A. Une archive permet de classifier des données afin de les retrouver aisêment

B. Une archive peut contenir des fichiers et des répertoires

C. Une archive ne peut contenir que des informations de type texte

D. Une archive ne peut contenir que des répertoires

E. Une archive ne peut contenir que des fichiers

21. Comment dupliquer un document ouvert depuis un logiciel de bureautique ?

A. Il faut créer un raccourci vers le document

B. Il faut I'enregistrer sous un nouveau nom

C. II faut laisser le document ouvert et le renommer dans I'explorateur

D. Il faut créer une nouvelle version du document

E. Il faut exporter le document sous un autre format

22. Parmi ces types de pièces jointes, laquelle est la plus longue à charger via Internet ?

A. Une vidéo de 15 secondes

B. Une page \Meb comprenant différentes photos au format JPEG

C. Un document de 50 pages de texte

D. Un fichier de 100 Ko

23. Quand on divise un disque dur en plusieurs parties logiques, comment appelle-t-on
chaque partie constituée ?

A. Une partition

B. Un fractionnement

C. Un découpage

D. Un formatage
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24. Dans un environnement'Windows, pour accéder à la totalité du disque dur, je clique
sur :

A. On ne peut pas accéder à I'ensemble de son disque dur

.8. Mes documents

C. La corbeille

D. Le poste de travail

E. Les ergots du panneau qui ouvrent le boîtier

25. Un fichier fragmenté est un fichier

A. enregistré sur des secteurs non contigus d'un disque

B. enregistrê sur plusieurs disques

C. compressé

D. corrompu et inutilisable

E. codé par un algorithme de fragmentation

26. Que permet la compression jpeg d'une image ?

A. EIle permet de diminuer proportionnellement sa hauteur et sa largeur

B. Elle réduit la taille du fichier de I'image et fait perdre de la qualité à I'image

C. Elle réduit la taille du fichier de I'image et améliore la qualité de l'image

D. Elle ne permet plus de I'intégrer dans un document texte

Traitement de texte - tableur

27. Dans l'éditeur de texte quelle est la signification du caractère non imprimable ![ :

A. marque de paragraphe

B. espace insécable

C. saut de ligne

D. marque de tabulation

E. espace

28. Qu'appelle-t-on puce ?

A. L'équivalent d'un bug informatique (erreur informatique)

B. Un symbole inséré en début de paragraphe

C. Une lettre de petite taille utilisée comme exposant ou indice

D. Une animation sautillante
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29. Qu'est-ce que la casse dtun mot ?

A. C'est le fait d'être en majuscules ou minuscules

B. C'est la coupure du mot en fin de ligne

C. C'est le fait de trouver le mot de passe

D. C'est la méthode utilisée pour déprotéger un document

E. C'est la police des caractères utilisés

30. Dans la liste suivante, quelle suite bureautique n'existe pas ?

A. OpenOffice

B. MSOffice

C. StarOffice

D. PCOffice

31. Dans un traitement de texte, comment faire pour forcer le passage d'un paragraphe
à la page suivante ?

A. On insère un saut de ligne

B. On appuie sur la touche << Entrée >> jusqu'à ce que le texte passe sur la page suivante

C. On change le style de paragraphe

D. On insère un saut de page

E. On modifie le numéro de page

32. Comment est calculé le retrait de paragraphe dans un traitement de texte ?

A. Par rapport au milieu de Ia page

B. Par rapport à la marge

C. Par rapport au haut de la page

D. Par rapport au bord de la feuille

33' Pour enregistrer rapidement les modifications d'un document en cours, on utilise les
touches suivantes :

A. Ctrl + S

B. Ctrl * E

C. Maj+E
D. Maj+S

34. Parmi les caractères suivants lequel est dit non imprimable
A. le tiret

B. le symbole dollar

C. la marque de paragraphe

D. le point d'exclamation
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35. Comment sélectionne-t-on un mot en entier ?

A. on clique sur I'icone représentant un S souligné dans la barre d'outils

B. on lance la commande "Edition / Sélectionner motrl
'C. on place le curseur après le mot et on double-clique

D. on double-clique sur Ie mot

E. on clique une fois sur le mot

36. On peut créer, dans un document dont la mise en page est en 'portraitt, un passage
dont la mise en page est en tpaysaget et avec 2 colonnes. Comment s'appelle la
fonctionnalité qui permet cela ?

A. le saut de page

B. la division

C. le chapitrage

D. la mise en page multiple

E. le changement de section

37. Vous avez entré une série de nombres dans une colonne d'un tableur. Pour qutils
s'affichent avec le symbole monétaire $, que faites-vous ?

A. je suis obligé(e) de saisir "$" à côté de chaque nombre

B. je ne saisis "$" qu'une fois et les autres cellules seront transformées automatiquement

C. je change le format de nombre des cellules en question en les sélectionnant toutes au
préalable

D. j'associe le style rrdollarrr aux cellules en question en les sélectionnant toutes au préalable

E. je ne peux pas le faire car $ sert aux références absolues : il faut écrire le mot "dollar"

38, Dans un traitement de texte, qu'est-ce que I'interligne ?

A, L'espace laissé avant et après le paragraphe

B. L'alignement du texte à droite et à gauche

C. L'espace laissé entre les lignes d'un paragraphe

D. Le retrait à droite ou à gauche du paragraphe

E. La taille des caractères utilisés dans le paragraphe

39. Pour convertir un texte en tableau :

A. Vous pouvez vous baser sur les tabulations pour créer les colonnes

B. Vous devez copier une partie après I'autre du texte et les coller successivement dans
Ies colonnes

C. On ne peut pas convertir un texte en tableau

D. Vous devez copier Ie texte dans le tableur
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40. Les modèles sous 'Word sont enregistrés au format :

A. .doc

B. .dom

C. .dot

D. .odt

41. Dans un traitement de texte, la justification est :

A. le retrait à droite ou à gauche du paragraphe

B. la taille des caractères utilisés dans le paragraphe

C. I'espace laissé entre les lignes d'un paragraphe

D. I'espace Iaissé avant et après le paragraphe

E. I'alignement du texte à droite et à gauche

42. Quelle touche permet d'accéder aux chiffres sur le clavier (hors pavé numérique) ?

A. On appuie sur la touche majuscule

B. On apPuie sur la touche ALI
C. On appuie sur Ia touche ALT GR

D. On aPPuie sur la touche CTRL

48. Dans un tableur, si on copie la formule -2*84 de A4 en A5, quelle formule obtient-on
enAS?

A. :3*Bb

B. :2*84

C. :2*ABb

D. :2*Ab

E. :2*Bb

44. lJne table des matières nécessite...

A. d'insérer des numéros de Page

B. de créer un tableau

C. d'utiliser des stYles

D. d'insérer un saut de page avant chaque titre

E. de justifier les ParagraPhes

4b. Dans un tableur, vous faites la somme des chiffres dtune colonne de votre tableau
mais des "#####" apparaissent au lieu du résultat. Comment I'expliquez-vous ?

A. vous vous êtes trompê dans votre formule

B. il n'y a pas assez de mémoire pour que le logiciel fasse le calcul

C. la formule n'a pas de sens du point de vue mathématique

D. la colonne est trop êtroite pour afficher le résultat tout entier

E. le format de nombre n'est pas compatible avec la donnée
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46. Dans un traitement de texte, le retrait droit d'un paragraphe est :

A. Ia distance entre la marge de droite et le bord droit de la page

B. la distance entre la marge de droite et le bord droit du paragraphe

'C. la distance entre la marge de gauche et le bord droit du paragraphe

D. la distance entre le bord droit de Ia page et Ie bord droit du paragraphe

47. Que doit-on faire pour numéroter automatiquement les pages ?

A. On doit terminer un document avant de numéroter les pages

B. On doit créer la table des matières

C. On doit insérer le champ adêquat dans le pied de page ou I'en-tête

D. On doit insérer une formule du tableur

48. Dans un traitement de texte pour appliquer un retrait à la première ligne d'un
paragraphe la meilleure méthode est :

A. de placer le curseur en début de paragraphe et d'insérer une tabulation

B. de placer le curseur en début de paragraphe et d'insérer des espaces

C. de placer le curseur en dêbut de paragraphe et d'utiliser la règle

D. de placer le curseur en début de paragraphe et d'utiliser la marge

49. Pour appliquer la même mise en forme à tous les titres d'un document, quelle est la
méthode recommandée ?

A. j'utilise la commande << Rechercher / Remplacer >>

B. j'utilise la table des matières

C. j'utilise le pinceau

D. j'utilise la commande << Copier > puis < Coller >

E. j'utilise un style

50. Dans un tableur, vous souhaitez sélectionner des cellules qui ne se suivent pas.
Comment faites-vous ?

A. je clique sur les cellules I'une après I'autre en maintenant la touche ilF4'r enfoncée

B. je clique sur les cellules I'une après I'autre en maintenant la touche rrCtrlrr enfoncée

C. je clique sur les cellules I'une après l'autre en maintenant la touche rrMajrr enfoncée

D. je suis obligé(e) de saisir la liste des références de cellules séparées par des point-virgule
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Présentation Assistée par Ordinateur

51. Comment appelle-t-on une image écran d'une Présentation Assistée par
Ordinateur ?

A. un cadre

B. une vidêo

C. une diapositive

D. une page

E. une feuille

52. Dans un logiciel de Présentation Assistée par Ordinateur, que contient le masque
de diapositives ?

A. Des éléments qui mettent en évidence les fautes de frappe

B. Des éléments de Ia présentation qui changent à chaque nouvelle diapositive

C. Des éléments qui précisent la transition entre diapositives

D. Des éléments qui apparaissent par défaut sur toutes les diapositives

E. Des éléments qui permettent d'occulter les commentaires liées aux diapositives

53. Pour publier une page sur Internet, dans quel format faut-il I'enregistrer de pré-
férence ?

A. rtf
B. doc

C. http

D. html

E. web

54. Dans un logiciel de Présentation Assistée par Ordinateur, quel mode est conseillé
pour commencer à construire une présentation ?

A. Le mode trieuse de diapositives

B. Le mode texte

C. Le mode diapositive

D. Le mode image

E. Le mode plan

55. Le minutage des diapositives se voit :

A. En mode Plan

B. En mode Texte

C. En mode Trieuse de diapositives

D. En mode Image

Page 10



56. Un modèle de conception peut s'appliquer à :

A. seulement une diapositive

B. I'ensemble des diapositives

.C. une diapositive, un groupe de diapositives ou à I'ensemble des diapositives

D. un paragraphe texte

57. Avec un logiciel de Présentation Assistée par Ordinateur, que ne peut-on pas ajouter
à une présentation ?

A. Des liens hypertexte

B. Un autre logiciel

C. Des sons

D. Des images

E. Du texte

58. Dans un logiciel de Présentation Assistée par Ordinateur, il est possible de créer des
schémas. Dans ce contexte, que désigne le terme I'connecteurtt ?

A. Des objets prédéfinis ayant la forme d'opêrateurs arithmétiques (*, -, *, l) entourés
par un cercle

B. Des logiciels permettant d'associer des actions à certains objets

C. Des lignes reliant les objets et qui adaptent leur forme et leur longueur lorsqu'on déplace
les objets

D. Des lignes dont les extrémités se terminent par des flèches

E. Des opérateurs permettant de grouper plusieurs objets afin de figer leurs emplacements
relatifs

59. Pour mettre en ligne sur Internet un fichier contenant du texte et des images, quel
est le format de fichier qui peut garantir que la mise en forme du document lors de
la lecture ou de I'impression ne sera pas modifiée ?

A. xml

B. pdf

C. doc

D. ppt

E. html

60. Comment est caractérisé le minutage d'un diaporama ?

A. Seuls les objets ont un minutage

B. Seule la diapositive de titre peut avoir un minutage différent de celui des autres dia-
positives

C. Chaque diapostive peut avoir son propre minutage

D, Toutes les diapositives d'un diaporama ont le même minutage
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61. Pour imprimer les diapositives d'une Présentation Assistée par Ordinateur afin de
les distribuer au public, que peut-on faire ?

A. Utiliser une imprimante spéciale afin de réduire la taille des diapositives

.B. Utiliser une option qui permet de les grouper par 2,3 ou 6 sur une même page

C. Utiliser des transparents pour imprimante

D. Utiliser un papier spécial diapo pour obtenir une meilleure qualité

E. Utiliser une option qui permet de les grouper par 40 sur une même page (format
rrplanche de contact")

62. Lors de la projection d'une présentation sur ordinateur, si on s'aperçoit que la
couleur de police des titres des diapositives est trop claire, comment régler ce
problème ?

A. Passer en mode Normal et modifier la couleur des titres de chacune des diapositives

B. Passer en mode Plan, n'afficher que les titres, les sélectionner et modifier leur couleur

C. Passer en mode Tlieuse, sélectionner tous les titres et modifier leur couleur

D. Passer en mode Masque et modifier la couleur du titre dans Ie masque de diapositive

63. Un dessin dans un document créé avec un logiciel de présentation assistée est de
type :

A. groupé

B. compressé

C. vectoriel

D. bitmap

E. textuel

64. Que peut contenir un hypertexte ?

A. Un lien vers un autre site web uniquement

B. Un lien interne au document ou vers un autre site web

C. Un lien vers un document texte uniquement

D. Un lien interne au document uniquement

Internet

65. Quelle est Ia définition du protocole de communication http ?

A. Protocole de transfert de fichiers

B. Protocole sécurisê pour échange d'informations critiques

C. Protocole utilisé pour le transfert de courrier êlectronique

D. Protocole de test de transmission hypermédia

E. Protocole grâce auquel un client web et un serveur web peuvent dialoguer
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66. Quel logiciel est un outil de communication en temps réel ?

A. MSN Messenger

B. Outlook Express

.C. Thunderbird

D. Firefox

67. Si je souhaite envoyer un courrier à un groupe de personnes sans que celles-ci puissent
connaître ltadresse des autres

A. Je place leurs adresses dans le champ Pour :

B. Je place leurs adresses dans le champ Cc

C. Je place leurs adresses dans le champ Bcc ou Cci

D. Je place leurs adresses dans le champ Sujet

68. Que pouvez-vous faire avec I'IRC ?

A. Communiquer avec d'autres personnes

B. Accéder aux PC connecté au réseau local

C. Passer un document au scanner

D. Faire une donation pour la recherche

69. Que doit utiliser le serveur'Web de sa banque si I'on veut consulter des informations
personnelles sur son compte bancaire de façon sécurisée ?

A. Une ligne têléphonique dédiée

B. Le protocole https

C. Un pare-feu

D. Un algorithme de compression de données

E. Le protocole ftp

70. Qu'appelle-t-on FAQ ?

A. Formation ouverte à distance

B. Foire Aux Questions

C. une base de connaissances

D. Des questions posées en Flançais : << Flench Asked Questions >>

E. Un formulaire qui permet de filtrer les questions

71. Pour mémoriser ltadresse d'une page web :

A. On rractualiserr la page

B. On la conserve dans le rrcache'r de son navigateur

C. On enregistre la page sur le disque dur

D. On la place dans l'rrhistoriquerl

E. On la place dans les rrfavorisrr ou rrmarque-pagesrl
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72. Parmi ces propositions, quelle est la connexion internet la plus rapide?

A. Connexion ISDN

B. Modem PSTN

C. Connexion RTC

D. ADSL

E. 3G+

73. Le E-Learning permet:

A. De réserver un billet

B. D'envoyer des mails

C. De se connecter à sa banque

D. D'apprendre en se connectant à un site web

E. D'acheter en ligne

74. Quelles sont les fonctions que I'on ne peut pas effectuer sur un email reçu ?

A. I'impression

B. I'archivage

C. Ia modification

D. la suppression

75. Dans un forum de discussion, qu'appelle-t-on un modérateur ?

A. La personne qui surveille chaque message envoyé et qui peut êventuellement en refuser

B. La personne qui a tous les droits d'administration, dont celui d'exclure un participant

C. Le robot qui assure la distribution des messages

D, La personne qui surveille chaque message envoyé et qui peut modifier le contenu d'un
message s'il ne respecte pas la charte des utilisateurs du forum

76. Quels sont les objectifs du travail collaboratif à distance ?

A. Permettre d'échanger et de travailler sur un projet en commun à distance

B. Contribuer à la lutte contre la désinformation

C. Faire de la propagande sur internet

D. Rechercher des sites semblables

77. Portr un système informatique, en quoi consiste la procédure d'authentification d'un
utilisateur ?

A. Vérifier I'identité de l'utilisateur avant de lui donner accès à des ressources (systèmes,

réseaux, applications...)

B. Demander à I'utilisateur d'entrer son mot de passe à intervalles réguliers au cours de

sa session

C. Etablir une correspondance entre Ie pseudo entré par I'utilisateur et son véritable nom

D. Demander d'entrer une seconde fois son mot de passe à I'utilisateur qui souhaite en

changer

E. Garder la trace de la visite de I'utilisateur sur Ie système (identifiant, dates et heures
de connexion et de déconnexion,...)
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78. Parmi les affirmations suivantes laquelle est vraie ?

A. Les Hoaxs à visée humanitaire sont autorisés
'8. Les instances internet tolèrent la diffusion d'un hoax par semaine

C, Les hoaxs sont interdits

D. Les instances internet encouragent la diffusion des hoaxs

E. Les hoaris ne sont pas dangereux

79. Qutest-ce que le tpourrielt ou 'spamt ?

A. I'envoi de courrier non sollicité par messagerie électronique

B. la dernière génération de la technologie pour mémoire vive (SD-RAM)

C. une technologie pour la communication sans fil

D. un anti-virus

E. I'envoi de virus par courriel

80. Que veut dire le mot Firewall
A. C'est un outil de sauvegarde du disque dur

B. C'est un logiciel qui permet d'accelérer les connexions internet

C. C'est un logiciel qui évite les virus

D. C'est un cookie

E. C'est un logiciel qui permet de bloquer I'accès d'une machine avec le protocole TCP/P

81. Où sont stockés les nouveaux courriels juste avant d'être consultés par le destinataire
sur son ordinateur ?

A. Sur le serveur SMTP de I'expéditeur

B. En attente sur le serveur central national d'acheminement des courriels

C. Sur le serveur de messagerie du destinataire

D. Déjà sur le disque dur de I'ordinateur du destinataire

E. En attente sur I'ordinateur de I'expéditeur

82. Qutest-ce qutun Itchatrt (prononcé 'rtchatett) ?

A. Un dialogue informatisê en direct.

B. Un échange sur un forum.

C. Un courriel non désiré.

D. Un programme qui surveille les mouvements de votre souris.

83. Comment définir Internet ?

A. C'est une communauté des utilisateurs d'un logiciel

B. C'est un ensemble de logiciels

C. C'est une interconnexion de réseaux

D. C'est un ensemble de sites web interconnectés
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84. L'URL }attpz/ /www.ac-lille.fr/reussite-Lycee/ai/AlDESCOmath/index.htm rend le
message page inexistante. Quelle URL entrer pour aller à la page d'accueil du
serveur ?

A. hffip:ll

B . hlrp : I I www. ac-lille. fr/reussit e-lycee / ai/AID ES C O malh f
C. hrtp: I lwww. ac-lille.fr

D. hbtp: I lwww.ac-lille

E. http : I lwww. ac-lille.fr/reussite-lycee/ai/index. htm

85. Qu'est-ce qu'un rfwikitt ?

A. Un personnage de bande dessinée

B. Un site web présentant les "wireless killerrl

C. Un site Web dans lequel chaque utilisateur peut modifier le contenu d'une page Web
Iibrement

D. Un site personnel thématique

86. Parmi les expressions suivantes, laquelle ne caractérise pas un forum ?

A. Demander ou porter assistance face à un problème rencontré

B. S'exprimer sous une forme intermédiaire entre le blog et le site Web perso

C. Communiquer de façon différée

D. Débattre, échanger des idées

87. Quelle est la principale utilité d'un témoin de connexion (cookie) ?

A. Permettre la mise à jour automatique du navigateur

B. Faire bénéficier automatiquement de réductions lors d'achats en ligne

C. Envoyer automatiquement un courriel confirmant les choix faits dans un formulaire en

ligne

D. Faciliter la navigation en mémorisant certains paramètres (langue, etc.)

E. Sécuriser les mots de passe utilisés sur le Web

88. Quelle est la signification de I'en-tête de courrier électronique Cc ?

A. Copie d'un message électronique envoyé à d'autres destinataires que le destinataire
principal

B. Copie d'un message envoyé à un destinataire sans que les autres destinataires ne con-

naissent son adresse ni même le fait que cette copie ait été envoyée

C. Adresse de I'expéditeur

D. Adresse des destinataires principaux
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89' Qu'appelle-t-on "Indexationt' dans le domaine de la recherche d'information sur le
Web ?

A. L'utilisation d'un moteur de recherche sur le Web

. B. Le fait de pointer une réponse d'un moteur de recherche avec la souris

C. La formulation d'une requête dans un moteur de recherche sur le Web

D. Le fait d'attribuer un score à chaque page Web

E. Une méthode d'organisation des informations contenues dans les pages Web rassemblées
par les moteurs

90. Que veut dire HTML ?

A. HyperText Make Language

B. Hypertext Media Language

C. HyperText Markup Language

D. HighText Markup Language

E. HyperText Mémo Language

Ethique- juridique

91. Qu'est-ce que le phishing ?

A. un envoi massif de courriers électroniques à contenu commercial

B. un procédé permettant de collecter des informations personnelles (numéro, code)

C. I'analyse du trafic réseau

D. une méthode de recherche d'informations sur Internet

E. une procêdure de collecte de données par formulaire sécurisé

92. Quel est le nom de I'autorité administrative indépendante française qui veille à la
protection de la vie privée et au respect des libertés individuelles et publiques ?

A. SACEM

B. Sénat

C. INC

D, CNIL

E. INPI

93. Le rôle de la CNIL se cantonne à s'assurer que les traitements concernant les infor-
mations à caractère personnel soient conformes à la loi

A. Vrai

B. Faux
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94. Lorsqu'on fait un paiement en ligne, on a intérêt d'être sur un site :

A. authentifié

B. garanti
'C. 

sécurisé

D. verrouillé

E. fermé

95. Dans les entreprises, le Courriel est considéré

A. Comme faisant systématiquement partie du domaine privé et appartient à I'employé

B. Comme étant propriété de I'entreprise

C. Cela diffère d'un endroit à l'autre

96. Qu'est-ce que la netiquette ?

A. Une loi votée par le parlement français

B. Une authentification requise pour accéder à certains services d'Internet

C. Un guide définissant des règles de conduite et de politesse à adopter sur le réseau

D. Un catalogue de comparaison de prix en ligne

97. Une personne falsifiant des données le concernant et stockées dans une base de
données peut être punie de :

A. Un emprisonnement allant de 1 à 5 ans

B. Une amende allant de 3 000 à 4 000 euros

C. Ntencoure aucune amende

D. Une peine de 6 mois de travaux collectifs dans une association

98. Légalement, les sites Internet (sans coordonnées de personnes physiques) doivent
être déclarés auprès :

A. du procureur de la république

B. ne doivent pas être déclarés

C. du CSA

D. de la SACEM

99. Un employeur peut se fonder sur une évaluation informatique des capacités de
quelqu'un pour décider de ltembaucher ou non

A. Vrai

B. Faux

100. On ne peut pas utiliser sans l'autorisation de son auteur une oeuvre de ltesprit sur
laquelle figure le symbole @

A. Vrai

B. Faux
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